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                                                                                         Βουλευτής Λασιθίου  
                                                                                                

 

                                                                                                                                          Αθήνα, 13 Φεβρουαρίου 2024 

 

                                                                                                    ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

ΠΡΟΣ ΤΟN ΥΠΟΥΡΓΟ:  

- Υγείας, κ. Άδωνη  Γεωργιάδη. 

 

         ΘΕΜΑ: «Στο ίδιο έργο θεατές αναφορικά με τις τεράστιες ελλείψεις στην Υγειονομική Περίθαλψη στο Λασίθι»  

 

Στα πέντε (5) χρόνια διακυβέρνησης της Ν.Δ,  ακούμε υποσχέσεις για προσλήψεις και αναβάθμιση του ΕΣΥ και 

βλέπουμε μόνο αποσπασματικές λύσεις και μπαλώματα, χωρίς ολοκληρωμένο σχέδιο, που θα καταστήσει το ΕΣΥ 

ένα σύγχρονο σύστημα, ώστε να μπορεί να ανταπεξέρχεται στις ανάγκες των πολιτών. Οι κυβερνητικές πολιτικές 

της υποστελέχωσης και υποχρηματοδότησης του ΕΣΥ έχουν  οδηγήσει το ΕΣΥ  σε πλήρη υποβάθμιση. Ενώ η 

κυβερνητική επιλογή να διαθέσει για την υγεία, μόνο το 2-4% του Ταμείου Ανάκαμψης, όταν άλλες χώρες 

διαθέτουν 8-10%, δεν αφήνει περιθώρια αισιοδοξίας για το μέλλον του ΕΣΥ.  

Σε όλη την χώρα το ΕΣΥ καρκινοβατεί. Ιδιαίτερα όμως, στο Λασίθι, η κατάσταση της υγειονομικής περίθαλψης  

όχι μόνο δεν είναι καλή, αλλά  χαρακτηρίζεται πλέον ως δραματική. 

Οι ελλείψεις υγειονομικού, διοικητικού αλλά και ιατρικού προσωπικού και στα 4 Νοσοκομεία της Π.Ε Λασιθίου 

είναι τεράστιες. Κλινικές δεν λειτουργούν ή υπολειτουργούν, το υπάρχον προσωπικό ξεπερνά τα όρια αντοχής 

του, χωρίς αποζημιώσεις εφημεριών, που ακόμη κι αν καταβληθούν στην ώρα τους θα υπερφορολογηθούν, 

χωρίς μόνιμες  προσλήψεις αλλά με ανανεώσεις συμβάσεων, που συχνά καθυστερεί η ανανέωσή τους και με 

συνεχείς μετακινήσεις από το ένα στο άλλο νοσοκομείο, οι οποίες δημιουργούν περισσότερα προβλήματα.  

Καθημερινά, οι πολίτες αλλά και οι επισκέπτες του Λασιθίου έρχονται αντιμέτωποι με την ανασφάλεια και 

ελπίζουν να μην αρρωστήσουν. Εδώ και μεγάλο χρονικό διάστημα, πολίτες, επισκέπτες, ιατρικό και υγειονομικό 

προσωπικό βιώνουν τη συστηματική και πιθανόν μεθοδευμένη υποβάθμιση των νοσοκομείων της περιοχής του 
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Λασιθίου.  Από το φθινόπωρο, οι διαμαρτυρίες μετατράπηκαν σε κραυγές. Κραυγές αγωνίας από όλους για την 

κατάσταση των νοσοκομείων Λασιθίου. Το  ιατρικό και το νοσηλευτικό προσωπικό, οι εργαζόμενοι όλων των 

Νοσοκομείων, οι πολίτες αλλά και οι επισκέπτες  αγωνιούν για την κατάσταση των νοσοκομείων μας.  

Κινητοποιήθηκαν και συνεχίζουν να κινητοποιούνται σε όλες τις πόλεις της Π.Ε Λασιθίου, με συγκεντρώσεις 

διαμαρτυρίας, ανακοινώσεις και  υπομνήματα φορέων.  

Δυστυχώς, δεν επιλύεται τίποτε. Απογοήτευση αλλά και οργή διακατέχει το σύνολο των πολιτών της Π.Ε 

Λασιθίου. 

 Όλο αυτό το διάστημα, η Κυβέρνηση και οι  προηγούμενες πολιτικές ηγεσίες του Υπουργείου Υγείας δεν 

θέλησαν να επιλύσουν το πρόβλημα. Προσπάθησαν να ενεργοποιήσουν τον κοινωνικό αυτοματισμό, 

προκαλώντας τις πόλεις και τα νοσοκομεία των πόλεων να ερίζουν μεταξύ τους για το ποιο Νοσοκομείο  θα 

προηγηθεί στην κάλυψη των αναγκών του και ποιο δεν θα κλείσει, δεδομένου ότι υπήρχε σενάριο κλεισίματος ή 

συγχώνευσης των  Νοσοκομείων Λασιθίου. Σενάριο, που αποσύρθηκε, τουλάχιστον προφορικά, από τον 

προηγούμενο Υπουργό Υγείας αλλά ανησυχούμε διότι φαίνεται να επανέρχεται.  

Λύσεις με κοινωνικό αυτοματισμό, με παραιτήσεις και αποπομπές Διοικήσεων, με συγχωνεύσεις  Νοσοκομείων, 

με μετακινήσεις προσωπικού και με «εντέλλεσθε», χωρίς μόνιμες προσλήψεις, χωρίς κίνητρα και αύξηση της 

χρηματοδότησης και με τροποποιήσεις προκηρύξεων δεν πρόκειται ποτέ να επιλύσουν το πρόβλημα.  

Κατά το πρόσφατο παρελθόν, όλα τα παραπάνω τα επισημάναμε στη πολιτική ηγεσία του Υπουργείο Υγείας, 

πολλές φορές και με πολλούς τρόπους, προτείνοντας συγκεκριμένες λύσεις. Υπήρξαν κάποιες κυβερνητικές 

εξαγγελίες και δεσμεύσεις. Δυστυχώς όμως, βλέπουμε ότι συνεχίζεται η ίδια ατελέσφορη και επικίνδυνη 

πολιτική. Στις  4/2/ 2024, τα Δ.Σ. των Συλλόγων Εργαζομένων των Νοσοκομείων Αγίου Νικολάου, Ιεράπετρας, 

Σητείας και  Νεάπολης, καθώς  και η  Ένωση Νοσοκομειακών Ιατρών Λασιθίου και ο Σύλλογος Νοσηλευτών ΕΣΥ 

του Λασιθίου, με κοινή τους ανακοίνωση, εκφράζουν την αντίθεσή τους στα «εντέλλεσθε» και στις αποφάσεις 

μετακίνησης ιατρών και προσωπικού από το ένα Νοσοκομείο στο άλλο. Επισημαίνουν ότι η δήθεν λύση των 

μετακινήσεων και του «εντέλλεσθε» απορρυθμίζει τα Νοσοκομεία και αποδυναμώνει ακόμα και τις κλινικές, 

που λειτουργούν, ενώ επιδεινώνει τις εργασιακές σχέσεις και οδηγεί σε παραιτήσεις και σε απροθυμία των 

ιατρών να θέσουν υποψηφιότητα για μία νέα θέση που προκηρύσσεται. 

 

Επειδή οι κυβερνητικές εξαγγελίες δεν έχουν κάποια συνέπεια και συνάφεια με τις παρούσες εξελίξεις ενώ η 

κατάσταση της υγειονομικής περίθαλψης στο Λασίθι βαίνει συνεχώς επιδεινούμενη 

Επειδή η παροχή αποτελεσματικής υγειονομικής κάλυψης σε όλους τους πολίτες πρέπει να αποτελεί 

προτεραιότητα κάθε ευνομούμενης Πολιτείας και ιδιαίτερα αυτό  πρέπει να αφορά στους πολίτες του Λασιθίου, 

που διαβιώνουν σε μια  Π.Ε με κακό οδικό δίκτυο και δύσκολη μορφολογία εδάφους  
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Επειδή οι υποχρεωτικές μετακινήσεις προσωπικού από ένα στο άλλο Νοσοκομείο δεν δίνουν λύση στην 

υποστελέχωση των Νοσοκομείων του Λασιθίου αλλά αντίθετα οξύνουν το πρόβλημα   

 

Ερωτάσθε κ.κ. Υπουργοί: 

-Ισχύει η δέσμευση της προηγούμενης πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Υγείας ότι δεν θα κλείσει κανένα 

Νοσοκομείο στο Λασίθι αλλά αντίθετα θα ενισχυθούν όλα και θα καλυφθούν τα κενά τους;  

-Είναι στις προθέσεις σας να σταματήσετε άμεσα την πολιτική των μετακινήσεων και του «εντέλλεσθε» και να 

ανακαλέσετε τις όποιες πρόσφατες εντολές μετακινήσεων; 

                -Σκοπεύετε να προκηρύξετε άμεσα την πλήρωση μόνιμων θέσεων για να καλυφθούν οι πραγματικές και πάγιες 

ελλείψεις σε ιατρικό, νοσηλευτικό, τεχνικό και λοιπό προσωπικό, χωριστά για κάθε Νοσοκομείο του Λασιθίου;  

               -Προτίθεστε να παράσχετε κίνητρα και επαρκείς  προϋποθέσεις  εργασίας για να σταματήσει η εκροή ιατρικού και 

        λοιπού προσωπικού από το ΕΣΥ και ιδιαίτερα από τα Νοσοκομεία του Λασιθίου; 

        

         

Οι ερωτώντες  Βουλευτές 

 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 

 

Ιωάννης Τσίμαρης 
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